

即使“婚不起”也不愿“被裸婚” 没办法，只好“剩”着了

单身男女婚恋心态面面观

上世纪50年代的爱情，崇尚坚贞不渝；60年代的爱情，追求平凡幸福；70年代的爱情，渴望轰轰烈烈……如今，从传统的相亲到网恋再到现在热火朝天的微友，相爱的渠道在与时俱进，单身男女的婚恋观也在悄悄发生着变化，曾经的“郎才女貌”正渐渐演变成“郎财女貌”。

A 关于“裸婚” >> 支持指数:男★★★ 女★

多数单身男女不愿“被裸婚”

去年年底步入婚姻殿堂的赵舒，是我市某房地产公司的一名普通员工，每月的工资和丈夫加在一起仅2000元。婚前很“潮”的赵舒在婚后有了很大变化。她可以两三个月不买衣服，每天上班步行或坐公交车，买菜也要讨价还价，拼了命省钱只为和丈夫买套婚前应有的新房。“靠这一点儿工资存钱买房子，真不知道啥时候是个头！”赵舒说，“裸婚”让她吃尽了苦头。

所谓“裸婚”，其实就是一种不买房、不买车、不办婚礼、不度蜜月，即一切从简的新潮结婚模式，还指在物质基础相对不宽裕的情况下结婚。

想“裸婚”就得有勇气，虽然面对爱情与面包，赵舒小两口选择了爱情，但婚后没有任何经济基础的生活，“不是只靠爱情的甜蜜就能抵挡现实的残酷”。“每天奋斗到筋疲力尽，为生活处处精打细算，连孩子也不敢要，今天担心菜价涨，明天担心房价涨，唉……”赵舒坦言，现在的她感觉很累，如果让她

重新选择，也许她不会选择“裸婚”。对选择“裸婚”的年轻男女来说，他们本来畅想着在白纸上创造美好的未来，然而面对婚后生活带来的种种压力，他们才意识到现实的残酷。

记者随机询问了20名年轻男女对“裸婚”的看法。大部分人声称自己“裸不起”，他们认为婚后两人孤立无援、四处打拼的生活太可怕。

“婚后两人孤立无援、四处打拼的生活太可怕。”某医院护士程城的话道出了很多女孩的观点。她们坚决抵制“裸婚”，向往婚后安稳的日子，不用为吃穿住行发愁，无忧无虑地养育下一代，而不是耗尽了自己所有精力，等到人老珠黄了，还没过上一天好生活。

相比女生的“现实”，男生对“裸婚”的态度则相对宽容一些。“可以接受，再说条件有限，不接受也不行啊。”刚大学毕业的李想认为，“很多成功人士白手起家，照样过上了幸福的生活。经历了从无到有的奋斗过程，更会让两人珍惜彼此的感情。”

B 关于网恋 >> 支持指数:男★★★★★ 女★★

网络相亲、微信相亲不可靠

随着互联网的迅速发展，网络逐渐渗透到我们生活的方方面面，网恋也应运而生。

一直靠在美容院打工挣钱的陈红，下班没事总会到网吧与QQ网友闲聊一会儿，外地来的她在商丘没有朋友，只有把烦心事说给网友听。

今年1月份，陈红在网上结识了一个同在本地的外来打工者。聊了几天感觉志趣相投，陈红不禁暗自欣喜可能缘分到了。后来，两人相约见了面，吃完饭，网友请陈红看电影。在电影播放期间，陈红去了趟卫生间，那网友则趁机偷走了她的钱包。从此以后，陈红再也不敢见网友了。

商丘师范学院的王玉霞教授针对这一现象作出分析，她认为，由于当代人的工作生活节奏快，很少能跟周边的朋友进行交际、沟通，所以，他们需要网络为自己带来人脉，带来友情，带来爱情，带来不同的乐趣和体验，但网络虚拟的特点却增加了婚恋交友的不确定性。“婚姻作一件大事，还需要大家提高警惕，

以免上当。”王玉霞提醒网民。

家住八一路附近的工程师李兵因工作繁忙，连正常的社交圈都没有。最近，李兵迷上了微信，他称这种交友方式很好玩，不仅能看到别人的长相，还能知道对方距离自己有多远。

“这个女孩条件不错，从照片上看非常漂亮。我们聊了有5天吧，后来就见了面。”李兵说，“见面后才发现，女孩用的微信头像不是她本人的。长得有点‘抽象’，唉，我郁闷坏了，以后可不敢随便见网友了。”

现在很多年轻人热衷使用微信交友，拿着手机就能搜索到附近的好友，还可以当对讲机，甚至能互发视频。这些优点让很多年轻人有了对微友的幻想，时不时地搜一搜。而一些中年人跟随潮流也加入到微友的行列中，心态也跟着年轻了一把。

部分单身女性坦言，微信的确让她们的生活圈变广泛了，但找男友绝对不能靠它，这种渠道是不可信的，平时聊聊天解解闷就可以了。

■网站调查

“郎财女貌”成择偶标准

婚恋交友网站世纪佳缘在今年情人节前夕，对全国75185位网友进行婚恋观调查，并于日前公布了《2011—2012年中国男女婚恋调研报告》。

结果显示，“郎财女貌”成为单身男女择偶的标准，而他们对于择偶的具体要求，不同地区则显示出不同特征。比如，广东的男女最不看好“女强男弱”；安徽男女最看重外在，喜欢帅哥美女，钱多钱少都不是问题；河南男女则最能够接受“裸婚”。

调查报告显示，人品、性格、共同语言成为男女共同追求的合拍条件。男方在意女方相貌，不在意收入，女方则相反，这是男女择偶要求最显著的差异。其中，44%的男性更看重女性的身高、长相，34%的女性更看重男性的经济收入。

■择偶心愿

●思雨(18岁，女，高中生)：“我希望自己将来的另一半能像白马王子一样捧着999朵玫瑰站在我面前向我求婚。”

●张坤(20岁，男，铁路工人)：“我喜欢温柔、善良、可爱的女孩，同时，她还要有一颗孝心。”

●许铂坤(22岁，男，保险公 司行政秘书)：“我的老婆要‘美白瘦’，婚后，我希望她能生几个孩子，以满足我做父亲的梦想。”

●小敏(24岁，女，事业单位职工)：“我不怎么挑，只要‘高富帅’。”

●张晓明(26岁，女，在读研究生)：“男生品质好，有份稳定的工作和收入，能包容我就行。”

●小豪(28岁，男，自由职业者)：“能做好饭等着我下班回来，然后进门给我一个拥抱就够了。”

►在他们身上，或多或少都折射出了现代男女的婚恋观。时代变了，观念也变了，可不管怎样，请不要将彼此的爱情和婚姻无处安放。要记得，心中有爱，整个世界也会充满爱。

□晚报见习记者 杨雪

C 关于“剩男”“剩女” >> 单身指数:男★★★ 女★

他们的无奈：理想照不进现实

尽管择偶的渠道“四通八达”，但还是有不少优秀的人被“剩”了下来，他们被统称为“剩男”“剩女”。

“剩男”“剩女”，一个颇为特殊的群体，眼光高、挑剔是多数人对他们的评价。他们独自忍受着旁人的指点和家人的不解，他们挣扎、无助，他们选择逃避。

25岁的高小青是位舞蹈教师，受过几次情伤的她性格变得很内向，对男生刻意保持着距离。高小青说，家里最近给她安排了一次相亲，对方是公务员，条件挺不错。

“刚见面时聊得挺好，但他的一些小动作以及说话方式总让我想起伤害过我的人，突然间就没好感了。”高小青称，过去的感情对她造成的伤害很大，“现在不会因为年龄大了就凑合”。

同样身为老师的王东，今年27岁，随着相亲次数的增加，其眼光也越来越高。挑多了，王东“剩男”的称号慢慢就传开了。

“不是我挑剔，而是每次见的女性都让我很有压力。张嘴闭嘴要么名牌，要么汽车。”王东称，现在的女孩很在乎物质，他承担不起也给不起，不过他坚信属于自己的女孩一定会出现。

29岁的王婧婧经营着一家

服装店，也属于“剩女”一族。崇尚爱情，可又害怕婚姻，是她目前心境的真实写照。她说，见惯了身边闺蜜与老公的分分合合，让她对婚姻失去了信心。

“害怕结婚，真的。很多夫妻貌合神离，甚至同床异梦，与其这样，还不如不结婚。”王婧婧说。她还表示，自己相信爱情，也渴望能有一段美好的感情，但相对于结婚，她还没准备好。

“剩不剩的都是个人选择，就算是一辈子不结婚也没啥，国外这样的‘不婚族’挺多的。”在某电信企业工作的32岁的安家康称，“剩男”“剩女”是一种正常现象，年龄大了还单身不一定是挑剔造成的。他觉得大家不应该戴着有色眼镜去看“剩男”“剩女”。

据世纪佳缘网站调查，如今的“剩男”“剩女”具有以下特点：

1.没有太强的婚姻观念，以自我为中心，习惯独立。

2.正处于事业奋斗期，无暇恋爱。

3.事业有了起色，男方开始担心自己是否能承担起婚后生活的开支，女方则担心自己嫁的人是否能让她一辈子“甘心”。

就这样，由于自身过多的顾虑或其他现实原因，“剩男”“剩女”便产生了。

